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Antrag: 
 
Die BGI-Fraktion stellt folgenden Antrag: 
 
Alle städtischen LKWs und Busse werden schnellstmöglich – spätestens bis 31.12.2018 – 
mit einem elektronischen Abbiegeassistenten ausgestattet.  
 
Beschluss Stadtrat vom 26.07.2018: 
 
Der Antrag wird weiter behandelt. Vom zuständigen Referat ist eine Vorlage zu erstellen. 

 
 
Geschäftsführer Dr. Frank gibt bekannt, dass die Geschäftsführung inzwischen auf der IAA 
Nutzfahrzeuge war und die Thematik „Abbiegeassistent im Bus“ mit den Herstellern erörtert 
hat. Nach Einschätzung der Hersteller, ist die Problematik bei den Niederflur-Linienbussen 
nicht die gleiche wie bei den LKWs. Im Gegensatz zu den LKWs ist bei den Niederflur-
Linienbussen durch die vielen großen Fensterflächen die Sicht nicht signifikant 
eingeschränkt. Der Busfahrer hat im Bus durch die weiträumige Türverglasung eine 
grundsätzlich bessere und deutlich größere Sichtweite als ein LKW-Fahrer. Die Stadtbus 
Ingolstadt testet seit Kurzem als zweites Unternehmen bayernweit einen neuen Gelenkbus 
mit einem Abbiegeassistenten. Die ersten Bewertungen sind noch nicht aussagekräftig, da 
seitens Rückmeldungen von Fahrern der Abbiegeassistent noch nicht die Genauigkeit hat, 
um sich darauf zu verlassen. Der akustische Warnton ist laut und bisher eher störend für die 
Busfahrer.  
 
Herr Dr. Frank schlägt vor, die Praxistauglichkeit gegenwärtig weiter zu prüfen. Sollte eine 
Akzeptanz der Fahrer gegeben sein und ein Mehrwert an Sicherheit bringen, dann ist 
beabsichtigt, ein mit Abbiegeassistent ausgestattetes Fahrzeug zu beschaffen. Das 
Pflichtenheft der SBI für Neuanschaffungen berücksichtigt diese Option bereits.  
 
 
Beschluss: 
Der Aufsichtsrat nimmt den Bericht der Geschäftsführung zur Kenntnis. 
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Antrag: 
 
Die BGI-Fraktion stellt folgenden Antrag: 
 
Alle städtischen LKWs und Busse werden schnellstmöglich – spätestens bis 31.12.2018 – 
mit einem elektronischen Abbiegeassistenten ausgestattet.  
 
Beschluss Stadtrat vom 26.07.2018: 
 
Der Antrag wird weiter behandelt. Vom zuständigen Referat ist eine Vorlage zu erstellen. 

 
 
Herr Dr. Schwaiger informiert, dass die Abbiegekameras seit Jahren eingebaut und 
nachgerüstet werden. Bei Neubeschaffungen werde explizit darauf geachtet, dass diese 
Technik vorhanden ist.  
 
 
Beschluss: 
 
Ein entsprechendes Antwortschreiben ergeht durch die INKB an die BGI-Stadtratsfraktion. 
 
 
 

 

 

 

 






